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中国电石工业协会全体员工恭祝大家新年快乐
沐浴着党的十九届四中全会和中央经济工作会议的春风，经受住了许多困难和严峻考验，我们迈着铿锵的步伐，跨入充满活力的2020年。值此辞旧迎新的美好时刻，中国电石工业协会全体工作人员向帮助和大力支持协会工作的广大会员单位、各位领导、行业专家以及广大通讯员们致以衷心地感谢和节日的祝福！
过去的一年，我国电石工业面对错综复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革任务，在党的十九大及十九届二中、三中及四中全会的精神指引下，在国资委、民政部、工信部及石化联合会的领导下，协会以服务会员单位和行业为宗旨，积极反映企业诉求，及时为会员单位解决实际困难，组织召开了行业健康发展大会、行业经济运行分析会及技术交流大会，行业“调结构、转方式”取得了显著成效。虽然在国际国内经济持续低迷的背景下，我国电石行业受到了较大的冲击，全行业处于亏损状态，甚至有不少企业亏损严重，但是在行业广大干部职工的共同努力下，克服重重困难，我国电石工业经济仍将保持了稳定的发展。电石行业整体装备水平不断提高、淘汰落后产能成效显。
2020年是“十三五”收官之年，也是实现“第一个百年”目标的关键之年，更是“十四五”的开局之年。全行业要全面贯彻落实党的十九届四中全会和中央经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，把改革创新贯穿于行业发展的各个领域和各个环节，着力抓好化解产能过剩和实施创新驱动发展，大力调整产业结构，坚决完成节能减排任务，提高企业管理和环保安全水平，努力实现行业经济持续健康发展。中国电石工业会将围绕中心、服务大局，以建设“政府信得过、行业离不开、企业靠得住、国际有影响”的行业协会为目标，更好地发挥桥梁、纽带作用，促进行业再上新台阶。
新的一年，让我们紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党中央“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，勇于担当作为，以求真务实的工作作风坚决把党中央的各项决策部署落实到工作实处，让我们“不忘初心、牢记使命”，保持锐意进取，永不懈怠的精神状态，以一流的工作业绩，为全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴的“中国梦”作出新的、更大的贡献！
衷心祝愿大家新年快乐，工作顺利，阖家幸福！
 中国电石工业协会
2019年12月31日
PVC历史数据告诉我们腊月PVC市场将如何走
每年腊月春节因素对供需面的影响起到决定性作用，今年腊月初PVC几个主要指标跟往年相比有不小的差异。通过对比往年的经验预计2019年腊月份现货价格或将继续下跌，期货价格波动或将不大。
进入腊月份，标志着春节的脚步越来越临近。每到腊月，春节因素对市场的影响将显的尤为重要，供需基本面的变化主要围绕春节因素而变化。所以我们有必要以阴历作为时间轴，对比下这几年腊月PVC现货、期货、基差、供需等几个方面的表现情况，来预判下2019年腊月的整体走势。
首先来回顾下2016-2018年腊月市场的具体情况，从现货端来看，腊月整体变化不大，2016-2017年腊月上中旬均有所上涨，2017年除了某装置意外停车对市场有所刺激外，其他共同原因是下游存在适当备货，但由于连续两年节前备货均不明智，2018年腊月市场表现的较为平静。腊月下旬下游多数放假，市场节日气氛渐浓，基本处于有价无市状态，从前几年均价来看，腊月底华东SG-5在6400-6600元/吨之间。
从期货端回顾来看，随着上中旬的终端备货，期货价格也有略有反弹，到下旬V05合约收盘价在6500-6700元/吨。
从前几年腊月份基差走势来看，腊月上中旬基差基本处于逐步回归状态，腊月中下旬开始基差基本处于负值。
综合来看，每年的腊月份上游开工普遍处于高位，社会库存开始累库，但腊月价格普遍跌至年内偏低水平，腊月上中旬下游会适当备货，对市场形成一定支撑，但影响幅度相对较小。从基差来看，春节前期货合约既有对节前现货基本面的反馈也有对节后基本预判，由于前几年市场处于景气周期，对未来预判普遍谨慎乐观，所以在腊月份期货普遍升水。而今年的情况出现微妙变化。
通过对比近四年的数据来看，2019年进入腊月初几个主要指标较前几年腊月均值有较大的差异。现货价格大幅高于往年500元/吨左右，造成这种情况主要是由于2019年检修及长期停车企业过多，检修损失量明显增加，随着逐步去库，到年底出现明显的缺货状态，现货出现了一波明显的拉涨。进入腊月份，今年以来长期停车企业仍未恢复，其他企业开工恢复至高位，年底新增产能多数仍在试产，释放量暂时不大，缺货状态在缓慢缓解，当前的现货价格很难吸引终端客户备货，多数仍以刚需为主，随着腊月份刚需减弱，所以预计现货价格将继续回落为主。
期货端来看，期货V05合约既受到当前供需端的制约，又体现明年上半年的供需预期。当前现货过高，期货深度贴水，所以期货下探空间有限。另外期货贴水，表明市场近强远弱，2020年新增产能将是集中投放年，供应压力预期较大，但随着房地产竣工数据明显改善，2020年需求可能也会超预期，综合预判2020年供需面或将略转差，但供需平衡状态不会明显打破。2020年上半年新增产能释放量仍待观察，需求增量并不悲观，而且春节前社会库存明年低于前几年，一定程度上减轻了春节后的累库压力，所以2020年上半年供需基本面或将跟2019年同期相差不大。从期货价格对比来看，期货跟往年相比基本处于适中价格。所以无论从基差角度、还是对明年上半年的供需预期角度对比，今年腊月份期货价格波动或将不大。春节后仍有下降的趋势，期价波动幅度还需看累库幅度。
综合来看，目前现货利润及价格均处于高位，随着现货紧缺局面逐步缓解，今年腊月份现货继续下跌预期仍明显，但期货价格处于合理区间，期货价格在腊月份波动或将不大。
神木电石举行120万吨/年电石资源循环综合利用续建项目开工
12月21日，陕投集团金泰氯碱神木电石能源发展有限责任公司120万吨/年电石资源循环综合利用续建项目开工仪式在锦界工业园区隆重举行，标志着续建项目全面启动。 
陕投集团副总经理赵军、神木市市委书记杨成林、市长李世书、集团总经理助理、战略规划部主任李靖、集团副总工程师、金泰氯碱党委书记、董事长薛卫东、副市长鲍二伟、锦界工业园区管委会主任李文林等领导，金泰氯碱党委委员、副总经理、神木电石董事长王炜、神木金泰副总经理席引尚、梁寅祥、王航舟、高级技术顾问赵驰峰出席仪式。神木市纪委书记杨树武主持开工仪式。 仪式上，薛卫东表示对长期以来关心和支持企业发展的各级政府及职能部门表示热烈的欢迎和诚挚的感谢，在项目介绍中，表示金泰氯碱2017年并购重组神木电石后，近两年来，不断加速推进企业转型发展。本续建项目的建设贯彻“绿色发展”理念，依托地方突出的综合资源优势，采用多项创新工艺、节能减排、智能化控制技术，并集成行业内先进一流的技术装备，以打造“煤-兰炭-电石-PVC”一体化循环经济产业链，形成企业节约、清洁、循环的高质量发展模式。并强调坚持高质量、严要求，同参建单位一道，齐心协力、众志成城建设项目，确保达到预期建设目标，继续为做强做优做大集团化工板块，促进地方经济社会高质量发展做出新的贡献。 神木市市长李世书在致辞中指出，本续建项目是陕投集团产业链延伸和资源循环综合利用的示范项目，项目工艺科技含量高、产业关联度强、创新和引领示范作用明显，将为神木市持续做大经济总量、延伸电石产业链、促进产业升级、全面优化经济结构增加新的动力引擎。表示神木市政府将一如既往地提供“店小二”“保姆式”、全方位服务，竭尽全力为企业项目建设提供各项保障，与企业携手成就事业、谱写辉煌。 最后，集团公司副总经理赵军宣布，陕投集团金泰氯碱神木电石120万吨/年电石资源循环综合利用续建项目开工。 神木市委办、政府办、发改科技局、财政局、自然资源局、林业局、应急管理局、环保局、工贸局、公安局、水利局、水务集团、锦界工业园区管委会、锦界镇政府负责人及金泰氯碱、神木电石、参建单位共200余人参加了开工仪式。
投资130亿，煤基清洁能源新材料和煤化工项目落户包头
  从包头市政府网获悉，12月17日，包头市久益能源化工有限公司与河北钢铁集团有限公司、泛海能源投资包头有限公司举行煤基清洁能源新材料和煤化工项目签约仪式。
　据了解，煤基清洁能源新材料和煤化工项目由5个子项目及配套工程构成，拟打造400万吨/年焦炭、15万吨LNG、30万吨焦油、电极材料、20万吨聚酰胺、工程塑料产业链。项目总投资130亿元，分三期实施。总投资26.48亿元的一期工程预计2020年6月底投产，二、三期项目基础工程明年4月动工。项目建成后预计实现产值143亿元，实现利税35亿元，带动就业2000人。
内蒙40万吨煤制乙二醇项目全面投产
2019年12月26日凌晨2点55分，兖矿集团内蒙古荣信化工有限公司年产40万吨煤制乙二醇项目投料成功。作为兖矿集团首套煤制乙二醇项目，创造该领域北方冬季首次开车的新奇迹。此项目也是2019年度全面投产的首套煤制乙二醇项目。
兖矿集团内蒙古荣信化工有限公司年产40万吨煤制乙二醇及30万吨聚甲氧基二甲醚项目，是兖矿集团加快建设国家现代煤化工示范基地实施的又一重大项目。项目着力聚焦化工产业“园区化、精细化、高端化”发展，预算总投资76.8亿元，计划2019年建成投产。兖矿集团规划以荣信化工一期项目为基础，通过二期、三期等规模化建设，拉长煤化工产业链，最终形成500万吨/年煤制甲醇的生产能力和下游一系列精细化工产品的煤化工示范基地，打造煤炭转化和产业升级新名片。
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